刘云山在十八大精神研讨班结业式上指出

原原本本学 联系实际学 带着问题学 领导带头学

新华社北京 1 月 7 日电 (记者霍小 光、赵超)新进中央委员会的委员、候 补委员学习贯彻党的十八大精神研讨班7 日下午在中共中央党校结业。中共中央 政治局常委刘云山出席结业式并作总结 讲话,强调要紧紧围绕坚持和发展中国 特色社会主义,紧密结合党和国家事业 发展进程,深化思想认识,把握真谛要 义,明确实践要求,以历史的主动精神 和责任担当,把党的十八大精神的学习 贯彻引向深入。

研讨班期间,参加研讨班的全体学 员认真研读党的十八大报告和新修订的 党章,认真学习习近平总书记在开班式 上的重要讲话, 联系工作实际和思想实 际,深入研讨交流,加深了对党的十八 大精神的认识,加深了对坚持和发展中 国特色社会主义的重大理论问题的认识, 加深了对改革发展重大实践问题的认识, 进一步增强了履行职责、做好工作的责 任感使命感。结业式上,研讨班 10 个小 组的代表分别发言, 汇报交流了学习收

刘云山在讲话中对研讨班的成果给 予肯定,对把学习贯彻党的十八大精神 引向深入提出要求。他指出,学习宣传 贯彻党的十八大精神,有了一个好的开 局。要把学习贯彻进一步引向深入,需 要全党同志付出更大的努力, 重要的是 要树立良好的作风、学风、文风, 在学 用结合上下功夫,在真抓实干上下功夫。 要坚持原原本本地学,认真研读党的十 八大报告和新修订的党章, 认真学习习 近平总书记的一系列重要讲话,全面深 入地领会精神实质,努力掌握贯穿其中 的马克思主义立场观点方法。要坚持联 系实际学,紧密结合各地区各部门实际 情况,把党的十八大确定的重大方针政 策、重要目标任务具体化,不断完善工 作思路和政策措施, 更好地推动科学发 展、促进社会和谐。要坚持带着问题学, 增强问题意识,善于发现问题、提出问 题、直面问题,实践提出什么问题就及 时研究什么问题,以党的十八大精神为 指导,切实解决改革发展稳定中的难点

问题,解决人民群众反映强烈的突出问 题,解决党的建设面临的严峻课题,努 力使各方面工作有所发展、有所创造、 有所前进。要坚持领导干部带头学,领 导干部要发挥示范表率作用,多学一点、 学深一点,真正做到了然于胸、运用自 如, 切实用党的十八大精神武装头脑, 树立正确的世界观、权力观、事业观, 加强党性修养、坚定理想信念,不断提 高推进事业发展的能力。

中共中央政治局委员赵乐际主持结 业式。中共中央政治局委员王沪宁、刘 奇葆、栗战书,中央书记处书记杜青林、 赵洪祝、杨晶,以及有关方面负责同志



人人民用新疆

本报北京1月7日电(严冰、王 淑凤 、王杰) 今日,全国旅客可通过 电话和网络订票系统预订春运首日(1 月26日)的火车票,铁路春运的抢票 大幕正式拉开。今年春运从1月26日 起至3月6日结束, 共计40天。

"火车票是上午订的,我过来帮同 事取一下。"7日16时,北京朝阳区金 台路火车票代售点的营业厅内, 吴女士 从售票员手里接过了一张春运首日的火

据了解,备受旅客关注的火车票发 售规则做出了相应的调整,除电话网络 订票的预售期从12天延长至20天外; 取票时间和地点也有所放宽,并且旅客 已不能凭一代身份证直接购票。

网络电话预售延至 20 天

"火车票网上的预售期延长至 20 天 了, 订票时间比去年又往前提早了8 天,我得赶紧把回家的票买上!"中国 传媒大学的东北姑娘薄璐在电脑前感叹

根据铁道部此前发布的通知,自2013年1月4日起, 火车票互联网、电话订票预售期延长至20天(含当日), 代售点和车站部分售票窗口预售期延长至 18 天 (含当

据悉,旅客从7日起可以通过互联网、电话订票 (96006、95105105)两种方式提前购买春运首日火车票。

按照铁路部门的具体规定: 当日 12 时前预订的车票, 须于次日12时前取票;当日12时后预订的车票,须于次 日 24 时前取票;逾时未取车票,系统将自动取消。互联 网订票需网上支付, 旅客在列车开车前可去火车站窗口、 代售点取票。

电话订票全国通取

"电话和网络订票要比在火车站窗口和代售点订票提 前两天, 当然还是选择这两种方式来'抢票'啦!"吴女 士一边把火车票放进钱包里一边说着。

存在一定的困难,很多人更愿意选择电话订票。但之前铁 路部门关于"电话订票无法实现异地取票"的规定也着实 为旅客增添了不少麻烦。

自2013年1月1日起,通过电话预订车票的旅客可凭订票 时乘车人有效身份证件, 到全国任一车站窗口或代售点换 取已订车票,实现电话订票全国通取。同时,电话订票的取 票时间延长了12个小时。

由于网络售票在网速、操作水平以及付款方式等方面

为解决这一问题,春运之前,铁路部门做出相关规定:

国家大剧院自制歌剧



国家大剧院 2013 年首部自制大戏《霍夫曼的故事》 将于1月31日至2月3日在国家大剧院上演。奥芬巴赫 的《霍夫曼的故事》是法语歌剧领域中最经典、最受欢迎 的作品之一,风靡全世界130余年。图为1月7日,该剧 的几名主演在新闻发布会上合影

新华社记者 罗晓光摄

2013年伊始, 受冷空气影响, 我国南方出现大范围雨雪冰冻。长 沙、成都、武汉等南方城市的最低 温降到零摄氏度以下,贵阳则在4 日迎来最冷"凝冻日"……

连日来的寒冷已让南方人感到 无所适从。江苏无锡建筑研究院设 备总工程师沈和荣的一句"南方人 习惯湿冷不宜集中供暖"再度将对 "南方供暖"的讨论推向高潮。

话题多年议不休

新中国成立后,按照有关规 定,我国采暖地区一般是累年月平 均温度低于或等于5℃的天气超过 90 天的华北、东北、西北地区, 南北供暖的分界线是秦岭一陇海 线,北方地区集中供暖室温标准为

"新中国成立初期,国家制定 秦岭淮河供暖线,从当时经济发展 水平考虑是合理的。改革开放30 多年,国力增强,人民生活水平提 高,南方部分城市提出集中供暖的 要求也是正当的。"全国政协委员 张晓梅说。去年全国两会上,她正 式递交了提案,建议将公共供暖延 伸到南方。

其实,在张晓梅之前,就有很 多人大代表聚焦南方供暖。2010 年全国两会期间,湖南省人大代表 吴和枝曾提交《关于南方地区集中 供暖的建议》。

集中供暖困难多

关于南方集中供暖的问题,住 房和城乡建设部副部长仇保兴曾士 2012年3月表示,南方集中供暖应 谋定而后动。"我们不能把集中供热 盲目地照搬秦岭淮河以南及西藏地 区使用,这对能源消耗也是一个巨 大的威胁。"

他认为,南方集中供暖尚且存在一些困难。原因 是,南方地区在采暖的设计规划、建筑、能源、财 政、技术、人才等诸多方面经验不足。

关于能耗,中国工程院院士、清华大学建筑学院 教授江亿说, 假如南方采取集中供暖, 每平方米的采 暖能耗将比目前多5公斤标准煤,以武汉、长沙、重 庆、南京、上海等长江沿岸城市住宅面积约为 40 亿 平方米计算, 总额将增加 2000 万吨, 而我国目前城 市建筑运行能耗为5亿吨标准煤,这就相当于增加了 城市建筑总能耗的4%。

多种方式助力南方取暖

面对严寒,取暖显然不能像网友笑谈的"只能靠 抖"。对"温暖之道"的寻求一直是南方冬日生活的 重要主题。

一些南方城市已悄然开始了供暖动作。公开资料 显示,目前,合肥、南京、杭州、扬州等长江沿线城 市都已开始探索部分小区集中供暖。上海一些地方正 在积极探索分布式供能——在城市的某个片区内建造 一个既能发电、又能利用发电余热为商业建筑和住宅 供暖的综合能源中心。

《癸巳年》邮票金银砖发行



中国集邮总公司日前发行了《癸巳年》 邮票金银砖,金银 砖以2013年生肖蛇票为主图案,以纯金、纯银打造出的生肖 蛇生动、立体。



2012年

2012年

中国福彩销售1500亿元

本报北京1月7日电(记者陈 劲松)2012年中国福利彩票发行 销售再创历史新高,年销量达到 1510.32 亿元, 首次突破 1500 亿 元,比上年增加232亿多元;为国 家筹集公益金数量达到 464 亿多 元,首次突破400亿元。

另据统计,从 1987年到 2012 年,中国福利彩票25年来累计销 售 7876 亿多元, 筹集公益金 2530

本报北京1月7日电(记者

张意轩)来自商务部的数据显示,

2012年,全国(不包括山东、河

南、四川、青岛)家电下乡产品

多亿元。由此,中国福利彩票已 经成为国家筹集社会资金发展社 会福利和公益事业的重要渠道。

按照现行政策, 福利彩票公 益金在中央与地方之间按照 50 比 50 的比例分配,中央归集部 分主要用于补充全国社会保障基 金、支持青少年学生校外活动场 所建设和维护、教育助教助学、 发展残疾人事业、困难群体大病

销售 7991.3 万台,实现销售额

2145.2 亿元,按可比口径计算,

同比分别增长 22.6%和 18.8%。其

中,12月份全国家电下乡产品销

售 498.6 万台,实现销售额 132.8 亿元, 同比增长 28.3%和 28.3%。 截至 2012 年 12 月底,全国累计 销售家电下乡产品 2.98 亿合,实

救助等社会福利和社会公益事

业; 地方留成部分由民政部门按

"扶老、助残、救孤、济困"宗

公益金主要资助支持了"社区老

年福利服务星光计划"、"农村五

保供养服务设施建设霞光计划"、

"儿童福利机构建设蓝天计划"等

社会福利项目 18.4 万多个(次);

资助城镇老年人居家养老服务项

目、"残疾孤儿手术康复明天计

划"等非基础设施项目 8.34 万余

个(次),直接受助人数达 2100 万人,间接受益人数过亿。

各级民政部门集中使用福彩

旨使用。

现销售额 7204 亿元。 2012年,从销售地区看,安 徽、河北、江苏3省销售额位居 全国前三,合计占家电下乡产品 销售总额的33%。

社会心态蓝皮书发布

家电下乡近8000万台

民众对洁净空气需求提高

本报北京1月7日电(冯霜晴、 王越) 中国社会科学院社会学研究所 和社会科学文献出版社今天在京联合 发布了《中国社会心态研究报告 2012-2013》(《社会心态蓝皮书》),蓝皮书显 示,2012年,近半数人对生活现状感到 满意,但民众需求表现出层次进一步扩 展,标准大幅提高的新特点。

民众需求进一步扩展

蓝皮书指出,2012年近半数人对 生活现状感到满意,但生活满意度均 值较 2011 年略有下降。

从地域看,西部居民的生活满意度

得分最高,东部其次,中部最低;城镇居 民的生活满意度低于农村居民。从城乡 分布看,城镇居民的平均生活满意度在 两次调查中都要低于农村居民。

不同群体的生活满意度也表现出 差异。总体上,女性的生活满意度高 于男性; 老年居民生活满意度最高。

值得关注的是,民众需求表现出层 次进一步扩展,标准大幅提高的新特 点。民众对洁净空气、无污染的水、改善 的住房条件、保障健康的医疗条件、宜 居的自然环境等基本生活需求标准进 一步提高;安全的食品、交通、生产环 境,有效的灾害防范等成为基本需求。

总体信任进一步下降

蓝皮书显示, 社会情绪总体的基 调是正向为主,但存在的一些不利于 个人健康和社会和谐的负向情绪基调 不容乐观。不断发生的社会性事件导 致社会情绪的耐受性和控制点降低, 社会事件的引爆点降低。蓝皮书分析 表示,仇恨、愤怒、怨恨、敌意等负 向情绪与需求不满足、不信任、社会 阶层分化有密切关系。

此外, 尤需引起关注的还有蓝皮 书所显示的"社会不信任扩大、固化, 导致群际冲突、社会矛盾增加"。根据

调查,中国社会的总体信任进一步下 降。调查显示,民众对政府机构、政 法机关的信任度不高,对广告、房地 产、食品及药品制造、旅游和餐饮等 行业的信任度极低。

"郎财女貌""门当户对"

蓝皮书指出,"郎才(财)女貌" 与"门当户对"仍然是当代中国青年 人确立择偶标准的基本原则。

事实上,随着婚恋交友网站遍地 开花, 网络择偶已成为互联网时代和 多元社会寻找配偶的寻常方式。

分析发现, 女性对于配偶的社会 经济状况(收入、学历、有无住房) 有更严苛的要求,对自己的外貌评价 更高,以吸引对方; 男性征婚者则不 太看重女性的社会经济地位, 但倾向 于选择比自己年龄小的配偶。

尽管存在上述性别差异,但是相 当比例的男女仍希望选择与自己收入、 学历、年龄、身高等相当的配偶。